
De la stînga la dreapta : A. Ktorov. Jerome Kilty şi A. Stepanova 

Jerome Kilty la Teatrul de Artâ 

„Spectacolul a întrecut toate aşteptările mele" — a exclamat actorul şi 
dramaturgul american Jerome Kilty, după ce a vizionat, la Teatrul de Artă din 
Moscova, spectacolul cu piesa lui, Dragul meu mincinos. 

„Am călătorit în lumea întreagă, am văzut zeci de spectacole cu piesa 
mea, dar nu m-am aşteptat să întîlnesc un spectacol care să îmbine în aseme-
nea măsură desăvîrşirea interpretării şi profunda dezvăluire a ideilor. Francezii 
au organizat un spectacol în care textul este servit admirabil ; nemţii acordă 
atenţie deosebită poveştii de dragoste, estompînd tot ceea ce se referă la război. 
Eu însumi, jucînd în America şi Anglia, trebuie să acord atîta atentie accentu-
lui irlandez al lui Shaw, încît nu-mi mai rămîn prea multe forţe pentru alt-
ceva. Dar acel subtext cetăţenesc — atît de uman şi de profund filozofic —, pe 
care îl descopăr în spectacolul sovietdc cu Dragul meu mincinos, face ca acesta 
să fie cel mai bun din lume". 

Autorul şi-a expus aceste opinii în discutia pe oare a avut-o cu interpre-
tii A. Stepanova şi A. Ktorov şi cu regizorul I. Raevski. Foarte elogioase au 
fost aprecierile adresate direct realizatorilor. 
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„Bumneata reuşesti să aduci uirndtor cu Shaw — s^a adresat el lud Ktorov 
—, iar dumneata eşti cea mai bună Stella Caimpbell din lume" — i-a spus 
Stepanovei. 

Jerome Kilty a apărut şi el pe scena M.H.A.T.-ului, pentru a interpreta un 
fragment, alături de talentata artistă sovietică. 

„Ce i din urmâ", pe scena Teatrului „ M . Ermolova" 

Regizorul P. Vasiliev a prezentat de curînd cunoscuta piesă a lui Maxim 
Gorki, Cei din urmă, într-o interpretare originală, pe scena teatrului „M. Ermo-
lova" din Moscova. în această viziune, atenţia privitorilor nu este orientată spre 
problemele de famdlie, soarta familiei Kolomiţev fiind înfăţişată ca un ecou al 
marilor evenimente care se desfăşoară dincolo de zddurile casei. Spectacolul bene-
ficiază de participarea cîtorva actori deosebit de înzestraţi : L. Gallis (Ivan Kolo-
miţev), V. Lekarev (Leşci), L. Ordanskaia (Sofia) au creat personaje puţin obiş-
nuite. în cronica publicată în nr. 4 al revistei „Teatr", E. Balatova prevede că 
spectacolul va stîrni discuţii aprinse. Se pare că Vasdliev s-a distantat mult de 
tradiţia de pînă acum în montarea acestei piese, ajungînd pînă la momente de 
bufonadă excentrică, fără a denatura sensurile piesei. 

Turneu italian la Moscova 

De curînd, spectatorii din capdtala Uniunii Sovietice au avut prilejul să facă 
cunostinţă cu trupa italiană „Truppa dei giovani", cunoscută şi sub numele con-
ducătorilor ei ca trupa „De Lullo-Falk-Guarnieri-Valli-Albani". 

Teatrul a prezentat la Moscova trei spectacole: Ştrengăriţele de Goldoni, 
Jurnalul Annei Frank şi comedia lui Pirandello, Şase personaje in căutarea unui autor, 
toate trei în regia lui Giorgio de Lullo. Piesa lui Goldoni, mai putin cunoscută, a 
fost un prilej minunat pentru reconstituirea unei Veneţii de carnaval şi de 
poveste. Cel de-al doilea spectacol, Jurnalul Annei Frank, a confirmat din nou 
succesul strălucit al acestei montări : se joacă în Italia, fără întrerupere, din 1957. 
In bună parte, acest succes se datoreşte protagonisted Anna Maria Guarnieri, care 
joacă discret şi nuantat, cu o mare sobrietate. Publicul sovietic a retinut şi nu-
mele altor actori, care s-au distins în tdmpul turneului : Rosella Falk, Elsa Albani, 
Romolo Valli, Toti dal Monte. 

Richard Burton — un talent irosit ? 

Recenta premieră a supraproductiei americane Cleopatra a readus în aten-
ţia lumii numele unui actor care părea uitat, acela al lui Richard Burton. Pentru 
oamenii de teatru însă, Burton nu este un necunoscut şi, în comparaţie cu posi-
bilităţile pe care le-au dezvăluit realizările lui teatrale, gloria actuală pare tîrzie 
şi nemultumitoare. Burton este unul dintre cei mai viguroşi interpreti ai reper-
toriului shakespearean. în 1954, la 28 de ani, 1-a jucat pe Hamlet la Old Vic, în 
mai mult de o sută de spectacole, reuşind o performantă pe care au mai atins-o 
în istoria teatrului englez doai' trei actori — Henry Irving, Herbert Beerbohm Tree, 
John Gielgud. Burton a mai realizat în acel timp un Coriolan inegalabil şi un 
extrem de interesant Iago. „Nu de mult — scrie cronicarul revistei „Time" — 
Richard Burion era considerat unul din cei şase actori, oei mai mari, ai lumii an-
glo-saxone". Alţi creatori mari — Paul Scofield, Sir Lawrence Olivier — îl recu-
nosteau ; îl recunoşteau şi criticii mari, de talia lui Kenneth Tynan ; îl recu-
noştea şi un public din ce în ce mai amplu, toti considerînd că Burton este tînăr 
şi că opera lui se află încă în viitor. El nu a realizat-o însâ şi acum sînt putine 
posibilităţi s-o mai poatâ împlini... Astăzi, colegii îl privesc cu melancolde. „Cînd 
îşi va încheia cariera cdnematografică — oftează Gielgud — va fi pderdut anii 
cei mai buni, anii romantici, anii depldned vigori". Prietenul şi impresarul lui„ 
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